

Подписная цена.
Съ доставкой и посылкой
на год 1 руб. 50 к.

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Объявления
Въ объявленіи въ газетѣ...
Съ доставкой и посылкой...

газета общественная, литературная, торгово-промышленная
№ 264. Выходить ежедневно, не исключая дней послѣпраздничныхъ, въ Екатеринбургѣ.

Телефонъ редакціи и типографіи № 240.

Продолжается подписка на газету „Уральская Жизнь“ съ 1 Октября по 1 Января 1902 г. 2 р.

Испытательная комиссия Всемирной Парижской Выставки 1900 г., присудивъ Товариществу Винодѣля въ Одессѣ БОЛЬШУЮ ЗОЛОТУЮ МЕДАЛЬ за безспорно выдающіяся качества его произведеній...
Шампанское ЭКСЦЕЛЬСЮРЪ.
ФЕНИКСЪ Коньякъ.

ВЪ КНИЖНОМЪ МАГАЗИНѢ
„УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“
поступило въ продажу
НОВОЕ, ТРЕТЬЕ ИЗДАНИЕ
М. ГОРЬКІЙ. РАЗСКАЗЫ
Въ четырехъ томахъ.
Цена каждого тома 1 руб., съ пересылкою 1 р. 20 к.

ВЕРХЪ-ИСЕТСКИЙ ТЕАТРЪ.
Въ понедѣльникъ, 1 октября,
ОТКРЫТІЕ ЗИМНЯГО СЕЗОНА
Гамлетъ Сидоровичъ и Офелія Козминшна.
НАЧАЛО ВЪ 7 ЧАС. ВЕЧЕРА.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ИНЖЕНЕРНОЕ БЮРО
ВСЕОБЩЕЙ КОМПАНИИ ЭЛЕКТРИЧЕСТВА
Allgemeine Electricitäts-Gesellschaft
(Заводы въ Берлинѣ. Капиталъ 60,000,000 герм. имп. марокъ.)
Устройства электрической передачи силы трехфазными и постоянными токами, въ любыхъ размѣрахъ.

Городской театрЪ.
Въ понедѣльникъ 1 октября для ОТКРЫТІЯ СЕЗОНА идетъ
ЦЫГАНСКІЙ БАРОНЪ.
Начало въ 8 час. вечера.

Велодромъ. ЗАВТРА СОСТЯЗАНІЕ.
Нач. въ 3 час.

ПОЛОГА
ДЛЯ КРОВАТЕЙ,
ВЪ МАГАЗИНѢ
Тенриха Перетцъ.
ВРАЧЪ
М. А. Болухеръ,

Сегодня бѣгъ.
Начало въ 2 1/2 ч. дня.

Палестинскія вина и коньякъ.
Еще въ глубокой древности ПАЛЕСТИНА славилась своимъ ВИНОГРАДНИКАМИ и ВИНАМИ, какъ объ этомъ неоднократно упоминаютъ у многихъ древнихъ писателей.

ДОКТОРЪ
Б. М. БРОДОВСКІЙ
принимаетъ СПЕЦІАЛЬНО по болѣзнямъ
уха, носа и горла

ПАРОХОДСТВО
Бр. Каменскихъ и И. Любимова,
Совершаютъ по рѣкамъ Камъ и Волгѣ
между Пермью, Казанью и Нижнимъ-Новгородомъ.

ПАЛЕСТИНСКІЯ ВИНА И КОНЬЯКЪ
ПРОДАЮТСЯ во всѣхъ лучшихъ виноторговльяхъ Имперіи и за границей.
ВЪ УРАЛЬСКОМЪ РАЙОНѢ достать можно
ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ въ магазинѣ Н. Г. БАБИКОВА.

ДОКТОРЪ
И. А. СЯНО.
Акушерство и женскія болѣзни.
Пріемъ больныхъ возобновленъ.

Table with columns: ВЪ СЕНТЯБРѢ и въ ОКТЯБРѢ, Назъ Н.-Новгорода, Назъ Перми, Поч.-пасс., Пассажиры.

Съ 30 сентября вновь открывается торговля
Т-во Р. ФЕДОСЪЕВА С-вей
колоніально-бакалейнымъ и табачными товарами.

Въ магазинѣ Е. Н. Ершова и К-о
ГРОМАДНЫЙ ВЫБОРЪ ученическихъ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ:
ТЕТРАДИ ОТЪ 2 ДО 4 КОП. И КОНТОРСКІЯ КНИГИ.

ПОЛОТНО
Якова Грибанова С-ей
ВЪ МАГАЗИНѢ
Л. И. СТЕРНЪ.

БОА страусовые, газовые и др.
у „Бр. АГАФУРОВЫХЪ“,
ЖЕРНОВЫХЪ КАМНЕЙ
Квартира

ТЕЛЕГРАММЫ

(Российского телеграфного агентства) 29 сентября.

ПЕТЕРБУРГЪ. Назначается ординарный профессор Харьковского университета...

Увольняется согласно прошению ректор и заслуженный ординарный профессор Харьковского университета...

ПОЛТАВА. 27 сентября в присутствии губернатора Бельгарда и почетных гостей, открыт съезд дъятелей по кустарному промыслу...

БАКУ. Пожаръ фонтана в Библей-батскомъ промыслѣ Шибаева, продолжается третій день...

ТЮМЕНЬ. «Сибирская Торговая Газета» сообщает, что рабочими рыбпромышленниковъ...

ТИФЛИСЬ. Юбилейныя торжества Народный праздникъ начался 27 сентября в 10 ч. утра спектаклемъ в казенномъ театре...

ТАМБОВЪ. Въ Тамбовскихъ Вѣдомостяхъ напечатаны свѣдѣнія объ урожаѣ настоящаго года...

ХАРЬКОВЪ. 28 сентября военный султ., послѣ тринадцатичасоваго совѣщанія, объявилъ приговоръ по дѣлу о шайкѣ...

Въ 10 ч. вечера были сожжены устроенный городомъ фейерверкъ на окружающихъ Тифлисъ высотахъ.

27 сентября днем Великий князь Михаилъ Николаевичъ и королева Еллиновъ посѣтили тифлисскаго детскаго корпусъ.

ПУАТЬЕ. Въ исправительномъ судѣ разсматривается дѣло Монье, обвиняемаго въ сообщничествѣ въ лишении свободы его сестры...

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Учреждена особая коммисія для слѣдствія по поводу насилій, учиненныхъ курдами надъ армянами въ Сандженѣ...

КАИШТАДТЪ. Получено извѣстие, что вчера произошелъ сильный бой подъ Мелосфермоу у Бергривера.

ПЕТЕРБУРГЪ. 28 сентября на водочномъ заводѣ Штриттера произошелъ взрывъ в спирт-оперительномъ отдѣленіи...

КАЛУГА. 28 сентября состоялось открытіе осенней сельскохозяйственной выставки, устроенной обществомъ сельскаго хозяйства.

НОВОЧЕРКАССЪ. Послѣ продолжительной засухи начались сильные бури; свѣвъ озимыхъ хлѣбовъ невозможенъ.

КОПЕНГАГЕНЪ. По слухамъ, греческаго королевича Георгія убьютъ около 10 октября прямо в Афины...

Грѣшнымъ людямъ не даешь, И для насъ изъ небесъ рай Нѣтъ доступной ни одной! Сии, малютка дорогая, Сладко спи,—Господь съ тобой!

«Нолыбельная пѣсня.» (Посвящается Колѣ Шижкаренко.) Ангель Божьяго чертога Въ нолыбель къ тебѣ сплелъ...

Уральскіе миниатюры. Спецгласъ. На заводахъ иногда является свѣрло. Прелетъ какаля-то проклятая тоска...

«Нолыбельная пѣсня.» (Посвящается Колѣ Шижкаренко.) Ангель Божьяго чертога Въ нолыбель къ тебѣ сплелъ, О величю дивномъ Бога Неземную пѣснь заплелъ...

и крестяхъ. Сцена эта потрясла весь залъ. Около Ирины Кучеренко двое мальхъ робѣли. Для оправданнхъ, среди публики, былъ сдѣланъ сборъ денегъ...

ПАРИЖЪ. Въ среднхъ челахъ октябрия состоится въ Вѣнѣ свиданіе греческаго короля съ императоромъ Францемъ Иосифомъ.

КАРАКАСЪ. Отрядъ Велепульскихъ полицейскихъ чиновъ, не имѣя на себѣ вѣнскихъ знаковъ въ принадлежности къ полиціи...

КОПЕНГАГЕНЪ. По слухамъ, греческаго королевича Георгія убьютъ около 10 октября прямо в Афины, гдѣ пробудетъ три недѣли, послѣ чего возвратится на Критъ.

Гинксъ Бичъ заявилъ вчера въ Ольгембѣ, относительно распространения военога положенія Капеской колоніи, что мѣра эта, какъ можно предполагать, съ большою основательностью, зывана тѣмъ, что капескіе матежники провозятъ контрабанднымъ путемъ събитые продукты и боевые припасы...

Въ началѣ жизни, закупили и рѣшилъ дѣйствовать. Я мнѣленно уже комбинировалъ «замѣтку» въ нашей мѣстной «уважаемой газетѣ».

Мы приговорились. Наши дѣйствующихъ лицъ, разучили роли и приготовили костюмы. Вопросъ остался относительно помѣщенія.

«Нѣтъ, такъ жить нельзя!» говорилъ высочій и шумный световодъ Зубковъ. Такъ жить, господа, свистово... Ковтора, кляни, балаасы, расчаты, ордера... Какаля-то проклятая математическая жизнь...

«Нѣтъ, такъ жить нельзя!» говорилъ высочій и шумный световодъ Зубковъ. Такъ жить, господа, свистово... Ковтора, кляни, балаасы, расчаты, ордера... Какаля-то проклятая математическая жизнь...

Подъ гнетомъ обстановки.

На дняхъ въ № 260 «Ур. Ж.» мною затропу былъ вопросъ о крайне безобразномъ положеніи земскихъ фельдшеровъ. Эти труженники —горемыки, не имѣющие ни одного свободнаго дня въ году, живущие въ построеной зараженной атмосферѣ своихъ грязныхъ, тѣсныхъ и душныхъ амбулаторій, оказываются, не имѣютъ еще и возможности оказывать населенію такую аменную помощь, какову, по ихъ мнѣнію, можно бы и должно бы оказывать.

Въ Екатеринбургскомъ, напр., земствѣ участковые фельдшеры, благодаря крайне скудной обстановкѣ, при всемъ своемъ желаніи, не могутъ отнестись къ своимъ обязанностямъ добросовѣстно и дѣлать то, что обявляло ихъ получена медицинскія пованія. Въ какой заброшенности находится фельдшерскія амбулаторіи видно изъ слѣдующихъ фактовъ, взятыхъ изъ доклада управы настоящему земскому собранію.

Такая до крайности ненормальная постановка дѣла, несомнѣнно, весьма сильно вліяетъ на пониженіе продуктивности работы фельдшеровъ и вредно отражается на больныхъ. По тому-же нормальному каталогу общаго обстановки фельдшерскаго участка должна быть не менѣе какъ на суммъ въ 273 р. 45 к. Согласно этому, на всѣхъ 19 фельдшерскихъ пунктахъ имущества должно быть на 4,922 р. 10 коп.

Маю этого: въ докладѣ управы есть данныя, указывающія на крайній недостатокъ медикаментовъ и принадлежностей на фельдшерскихъ пунктахъ. Минувшій съездъ земскихъ врачей екатеринбургскаго уѣзда точно также указываетъ на «чрезвычайно ограниченныя отпуска медикаментовъ на фельдшерскіе пункты».

Отсюда слѣдуетъ, что фельдшера въ екатеринбургскомъ земствѣ поставлены въ необходимость подавать населенію крайне несовершенную медицинскую помощь: они находятся въ такомъ же положении, какъ солдатъ безъ ружья въ сраженіи.

И онъ, несмотря на очевидную нехватку сраженія безъ оружія, встаетъ, сражается. Цифры говорятъ, что фельдшера являются главными врачами населенія въ земствѣ, въ которыхъ участвуетъ они принимаютъ до 64 проц. общаго числа больныхъ, обращающихся за медицинскою помощью.

Въ докладѣ управы есть указаніе на постоянныя недостатки хорошихъ фельдшеровъ въ екатеринбургскомъ земствѣ. Управы говорятъ: «недостатокъ въ хорошихъ школьныхъ фельдшерахъ ощущается по прежнему и ощущается весьма сильно. Несмотря на вызовы изъдалекахъ мѣстныхъ, несмотря на гасетная публикація и повышенные оклады содержанія, за послѣдніе полтора—два года не было, вѣроятно, ни одной такой недѣли, въ тепле которой быль бы на лицо весь установленный земскимъ собраніемъ штатъ фельдшеровъ. Дѣй, три и даже пять вакансій почти постоянно остаются свободными и чтобы не ставить врачей въ крайній затрудненіи недостаткомъ фельдшеровъ, приходится, по неволѣ, прибѣгать къ замѣщенію вакансій временными военными фельдшерами, благодаря чему давно названная сѣдломоу врачей цѣль—замѣнить всѣ фельдшерскія вакансіи школьными фельдшерами—еще весьма далека отъ своего осуществленія».

Что фельдшера не остаются на службѣ екатеринбургскаго земства, въ этомъ нѣтъ ничего ни страннаго, ни неизволнаго. Какой же ворюжничъ, уважающій себя и свое дѣло фельдшеръ будетъ оставаться на службѣ, когда у него вѣтъ самаго необходимаго въ его трудѣ: медикаментовъ и инструментовъ? И фельдшера оставляютъ службу не только отъ невозможности условій своего

труда, но и отъ крайне скудной лечебной обстановки на пунктахъ.

Вотъ на эту сторону земству и слѣдовало бы обратить надлежащее вниманіе, не ограничиваясь лишь констатированіемъ, въ теченіе десятковъ лѣтъ, все одного и того-же факта—«бѣдства фельдшеровъ». Отъ ненормальной обстановки труда этихъ забытыхъ труженниковъ—горемыкъ проигрываютъ прежде всего и больше всего населеніе.

И въ интересахъ этого населенія, условія трудовой обстановки фельдшеровъ должны быть, возможно скорѣе улучшены.

В. Весновскій.

Къ постройкѣ линіи Москва-Кыш-Тымъ.

У насъ уже сообщалось, что Казанское губернское земство постановило ходатайствовать о скорѣйшемъ разрѣшеніи постройкѣ желѣзной дороги Москва-Кыштымъ, чтобы дать заработокъ населенію, пострадавшему отъ урожаевъ. «Нов. Время» сообщаетъ, что исполненіе казанскаго земства вѣдутъ уже въ Петербургъ для поддержки своего ходатайства.

Г. казанскій, очевидно, не очень подумали, рѣшаясь на такое ходатайство. Конечно необходимо организовать общественныя работы въ нуждающемся въ заработкѣхъ районѣ, но не строить же для этого испанскія воздушныя замки желѣзнодорожныхъ акціонеровъ. Московско-Кыштымская дорога, протяженіемъ въ полторы тысячи верстъ, отбѣлена проектировавшимъ ее обществомъ Московско-Казанской желѣзной дороги ни много, ни мало какъ въ 110 миліоновъ рублевъ—чудовищно дорого по заключеніямъ двухъ правительственныхъ коммисій, уже дважды разсматривавшихъ проектъ скромныхъ предпринимателей. Когда-то тѣ же московско-казанскіе предприниматели успѣли провести свой проектъ Казанской желѣзнодорожной вѣтви тоже подъ давленіемъ мѣстнаго недорода ради того, чтобы дать мѣстному населенію заработки, и теперь мы имѣемъ результатъ этого. За сто тысячъ акцій Московско-Рязанской ж. д., которая десять лѣтъ назадъ казна могла бы выкупить за 34 мил. рублевъ, теперь по расчету счастливыхъ проектировщиковъ она должна будетъ заплатить 58 мил. рубл.!

Мы вообще любимъ всераспрѣдѣнное словечко—«новая желѣзная дорога». Желѣзная дорога прежде всего требуетъ денегъ, а денегъ у насъ вѣтъ, беремъ мы ихъ изъ-за границы, т.е. изъ чужаго кармана. Вотъ и прекрасное «денежки-то не наши, ну и отвалимъ, а работать-то ужъ они сами будутъ и за себя и за насъ». Такъ-то такъ, но почему бы не поработать и собственными головами и руками? Желѣзная дорога, правда самаработаетъ, но много изътребуемыхъ ей расходовъ идутъ въ карманъ «мѣстнаго мушкетера». Мосты, работы въ тонеляхъ, земляныя, подвижныя составы, выкупъ земли—все это дѣлается не руками голодающихъ, а карманомъ и техникой организованнаго капитала. У насъ подъ рукою между тѣмъ есть отличныя общественныя работы, которая почти вполнѣмъ дѣлается грубой рабочей силой лошадей и его товарища-кормильца—лошадки. Это—шоссе. Выломка, разбивка и развозка камня дала бы большой зпный заработокъ населенію, а насыпка полотна и укладка шпесая заняли бы его руки и дѣтло.

Давно пора намъ въ желѣзнодорожномъ строителствѣ держать минимумнаго правила «верста рельсовъ—верста шоссе», обявляя новую желѣзную дорогу строить по крайней мѣрѣ столько же верствъ подъѣздныхъ шоссе къ своимъ станціямъ, сколько верствъ протяженія имѣетъ вся сооружаемая линія. Тогда желѣзныя дороги наши, убивая мѣстныя извозы между своими станціями, развили бы его по направлению къ самымъ этимъ станціямъ, вознаграждая этимъ мѣстное населеніе за отнимаемый у него въ другихъ

«Скажи мнѣ, Архипъ, что бы калони на парадномъ не симвал... Только сегодня вымыли.»

Мы въ прихожей. Вытанулись, какъ солдаты, Управитель стоитъ передъ нами и холодно рояетъ: «Вамъ чего, господа?» Мое цѣлство вступило куда то уютчилось. Однако, обявляю въ тѣмъ дѣло и чувствую, что потѣю. «Сексталь?» говоритъ управитель и поднимаетъ брови. «Вы сексталь?» Онъ дѣлаетъ удареіе на «вы». «Да, мы...» Удивительно! Я служилъ уже въ трехъ заплахъ и не вѣдъ мысль о сексталяхъ принадлежала прежде управителю... Какъ по вашему, господа! кто хозяинъ по заводу? Я не понимаю... Во первыхъ, у меня играетъ всегда жена... Это странно... Я не могу дать которы безъ разрѣшенія управляющаго... Телеграфуйте ему сами... Это, однако, удивительно... Первый случай! Управитель—и не знаетъ, чего у него дѣлается въ заводъ... Замѣтательно! Не могу, господа! Тамъ, гдѣ вѣтъ солидарности, я не могу... Онъ слегка поклонился и ушелъ куда то въ глубяну комнату, поскрывая сапогами. Мы вышли и опять за нами раздался заботливый голосъ: «Архипъ! Запри ворота!»

Долго мы шлепали вмѣстѣ. Вѣтеръ сексталь по улицѣ и временами плакалъ какъ ребенокъ... Во мѣгъ опять дрожали огни и глухо стучали на фабрикахъ. Въ одномъ мѣстѣ Зубковъ остановился и проговорилъ мрачно: «Подожидте, я задуу за водкой...» Мы молчали, но души наши сочувственно откликнулись на это предложеніе...

А. Туркинъ.



